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ВСТУП 

Актуальність теми. Кожна окрема людина і суспільство в цілому, коли 

споглядає твір мистецтва, наділяє його певним значенням, надаючи йому якусь 

цінність. Це фундаментальна властивість людського сприйняття. Власне, об’єкт 

стає витвором мистецтва тільки в результаті споглядання і оцінювання. Цей 

повторюваний процес і несе в собі «спокусу» повернути витвору початковий 

вигляд, поліпшити, пристосувати до власних потреб. 

Практика консервації та реставрації творів мистецтва постійно ставить 

питання не тільки технічного характеру, а й художньо-естетичного і, навіть, 

загального філософсько-світоглядного, вирішення яких викликає найбільше 

суперечок. Відповіді на них лежать за межами технологічної компетентності 

або виконавської майстерності. 

Актуальність реставрації на сьогоднішній день важко переоцінити. Питання 

відновлення і збереження твору живопису постає не тільки для старовинних 

полотен, які, здебільшого, потребують консервації та реставрації, але також і 

для багатьох інших картин, схильних до руйнувань. 

Ключовим елементом живописного твору є фарбовий шар, що містить в 

собі як смисловий, так і естетичний зміст. Перебуваючи в безпосередньому 

контакті з глядачем, живописний шар також знаходиться в постійній взаємодії 

із зовнішніми факторами середовища: повітря, світло, температура і вологість, 

що, при певних умовах, призводять до змін його фізико-хімічних властивостей. 

Мета дослідження – розглянути та проаналізувати методи укріплення 

та відновлення фарбового шару. 

Завдання дослідження: 

1. Розглянути наявні історико-мистецтвознавчі джерела з даної теми. 

2. Проаналізувати публікації авторів та методи їх дослідження фарбового 

шару полотен олійного живопису. 

3. Дослідити методи укріплення фарбового шару та ґрунту, ознайомитися з 

техніками тонування. 

4. Визначити вплив пігментів на загальний вигляд витвору мистецтва. 
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5. Виконати реставраційний паспорт. 

6. Провести реставрацію живописного полотна «Вознесіння Спасителя». 

Об’єкт дослідження – процес відтворення фарбового шару під час 

ревіталізації живописного полотна.  

Предмет дослідження – методи укріплення та відновлення фарбового шару 

олійного живопису на полотняній основі. 

Методи дослідження. Для виконання завдань дослідження використані 

загальнонаукові та спеціальні методи досліджень. До загальнонаукових методів 

належать: фактологічний, представлений вивченням візуального матеріалу; 

аналітичний, представлений аналізом літературних джерел; метод 

порівняльного аналізу, представлений порівняльним мистецтвознавчим 

аналізом різних способів реставрації живопису на полотні, зокрема фарбового 

шару. До спеціальних методів належать статистичний метод та метод роботи з 

першоджерелами. 

Наукова новизна дослідження полягає у розгляді та теоретичному 

обґрунтуванні методів дослідження фарбового шару витворів станкового 

олійного живопису, а також способів його реставрування. 

Практичне значення роботи. Результати дослідження можуть бути 

використані: 

1. Для поглибленого вивчення та розвитку вітчизняної реставраційної 

справи. 

2. Для реставраційних робіт по відновленню фарбового шару на полотняній 

основі. 

3. У пам’яткоохоронній справі з метою збереження автентичного стану 

картин. 

Апробація кваліфікаційної роботи відбувалася під час доповіді авторки на 

університетській конференції за підсумками наукової роботи студентів і 

магістрантів за 2021-2022 навчальний рік. 

Структура дипломної роботи включає: вступ, три розділи, які містять 

шість підрозділів, висновки, список використаних джерел з 43 найменувань та 
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додатків. Загальний обсяг дипломної роботи – сторінок. Основний текст 

викладено на 43 сторінках. Практична частина представлена реставрацією 

живописного полотна «Вознесіння Спасителя» з приватної колекції та копією 

картини невідомого художника «Клементина де Таллейран-Перигор». 
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ВИСНОВКИ 

Під час виконання дослідження були розглянуті методи і технології 

укріплення та відновлення фарбового шару, а також проаналізовано приклади 

реальних реставраційних робіт. На основі узагальнених результатів 

проведеного дослідження зроблено висновки. 

В даній бакалаврській роботі намагалися висвітлити усі поставлені завдання 

та розкрити мету дослідження, а саме:  

1. Розглянули наявні історико-мистецтвознавчі джерела, пов’язані з 

темою.  

2. Проаналізували публікації авторів та методи їх дослідження фарбового  

шару на полотнах олійного живопису. 

3. Дослідили методи укріплення фарбового шару та ґрунту твору, 

ознайомилися з техніками тонування. 

4. Визначили вплив пігментів на загальний вигляд витвору мистецтва. 

5. Виконали реставраційний паспорт. 

6. Провели реставрацію живописного полотна «Вознесіння Спасителя». 

Дослідження, викладені в даній роботі, дозволили докладніше ознайомитися 

з проблемою, пов’язаною з процесами, що відбуваються у фарбовому шарі, які, 

в свою чергу,  відображаються в його візуальних перетвореннях. 

Найпоширенішими змінами є потьмяніння живописного шару та лакового 

покриття, переміни в кольорі, відлущення та осипання фарби, що можуть бути 

спричиненими не тільки хімічним складом матеріалів, які використовував 

художник, а й іншими чинниками, такими як вологість, світло, температура, 

забрудненість повітря тощо. 

У реставраційній практиці існує декілька методів дослідження фарбового 

шару, які використовуються для визначення його стану та розуміння техніки 

виконання живописного полотна. Основні методи дослідження включають в 

себе: візуальний аналіз, мікроскопія, рентгенівська дифракція, інфрачервона 

спектроскопія та ультрафіолетове світло.  
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Для відновлення живопису під час реставрації використовують різні методи, 

такі як тонування, накладання нових шарів фарби або відновлення старих, 

очищення від бруду та лаків. Вибір методу залежить від ступеня деградації 

фарбового шару та мети реставрації. Але слід пам’ятати про важливість 

збереження оригінальної структури та матеріалів полотна.  

Застосування матеріалів і технік тонування утрат фарбового шару 

залишається за реставратором і залежить від його знань, досвіду та навичок. 

Що стосується картин, які підлягають консервації та реставрації, то рішення 

має бути прийнято, відштовхуючись від асортименту засобів, що забезпечують 

довговічність на якомога довший період часу. 

Слід зазначити, що відновлення фарбового шару є одним із найважливіших 

етапів реставрації. Результати роботи показали, що цей процес – складний і 

трудомісткий. Однак, завдяки застосуванню сучасних технологій і матеріалів, а 

також кваліфікованій роботі фахівців, можна досягти відмінних результатів. 

Загалом, дипломна робота присвячена важливій темі в галузі мистецтва та 

консервації, результати якої можуть бути використані при виконанні 

реставрації живописних полотен. 
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